

# 看守所难道变养生馆了

## 广东涉黑案21被告人指称刑讯逼供 警方官博回应:淤斑是刮痧所致

23日,广东地方报纸《惠州日报》一篇报道经新浪网转载后引发网友热议。截至记者发稿时,共有8068人参与讨论,2274条评论留言。文章的题目是《广东涉黑案被告人称遭电击生殖器逼供 官方否认》。从2012年6月22日开始,广东惠州市公安局以“打黑”为由,分别在惠州、广州等地先后抓捕惠州富星房产开发有限公司的胡伟星、王某本、胡某容、胡某波等50余人。美籍商人胡伟星涉黑案目前在广州中院审理,3月3日第一被告人胡伟星出庭,称自己遭受6次刑讯。广东省惠州市公安局的官方微博“平安惠州”发布了一个“胡伟星涉黑案件办案过程合法合规”的公告,公告称,经查证胡伟星身体上的“淤斑”是感冒时刮痧所致。



胡伟星(前排左一)和另外33名被告人一同受审。

### 嫌疑人:被吊起来“烤全羊”

惠州中院原定于2012年12月25日开审本案。12月24日晚,法院告知取消庭审。2014年2月10日,已获取指定管辖的广州市检察院再次对34名被告人提起公诉。2月11日下午,法庭启动非法证据排除程序,21名被告人指称遭到惠州警方的刑讯逼供,被迫在讯问笔录上签字。2月13日,原为保安的胡某照哭诉,上班不到半年就被

抓。审讯前后背垫上一沓报纸,“他们用铁锤猛击我后背,五脏俱焚的感觉。”2月16日,第19被告人戴某展示左腕部疤痕时称,“专案组先将我反铐在后面,用钩子钩住手铐,拉手动葫芦铁链把我吊离地面约30厘米。”2月20日,第9被告人胡某文称,被抓当天即被专案组吊起来“烤全羊”。即用白蜡

杆从反铐的手脚部穿过,再将他抬起架在两张桌子间。2月27日,第2被告人胡某容称,除了多次被打被吊外,他还被审讯人员电击生殖器、肛门、头部。3月3日,第一被告人胡伟星出庭。胡伟星称自己遭受6次刑讯,第一次印象最为深刻。他被戴上安全帽吊起来后,两名讯问人员抓住双腿,让他反复撞墙。

### 官方:同仓笔录证实刮痧

被告人胡某容称遭遇刑讯逼供,进入看守所后的体检资料显示其有外伤。3月11日,公诉人出具惠州看守所证明:身体上的“淤斑”是感冒时刮痧所致。辩护人问:“他被捕后能享受刮痧待遇?请问谁人所刮,在哪里刮?用什么刮?”3月12日,惠州一名办案警官视频(面部马赛克)出庭作证,称:“同仓人员相互刮痧。”在被问及为什么其他几个重要被告人录音录像资料不齐全时,

办案警官称,“移动硬盘感染病毒。”随即,广东省惠州市公安局的官方微博“平安惠州”发布了一个“胡伟星涉黑案件办案过程合法合规”的公告,公告称,经查证,惠城区看守所(现惠州市看守所)于2012年9月4日对胡某容检查身体时发现其身上有淤红,经询问系同仓人员为其刮痧所致。胡某容当时在看守所《在押人员体表检查表》上对此事签名确认。经进一步调查,胡某容因

感冒要求同仓人员李某使用汤匙为其刮痧缓解身体不适,导致身上出现淤红。目前,已经找到同仓人员陈某、叶某,并制作了相关笔录证实了李某为胡某容刮痧的事实。公告还称,新刑事诉讼法于2013年1月1日开始实施,而胡伟星涉黑案于2012年11月办结并移送检察机关审查,当时的刑事诉讼法并未要求对审讯全过程进行同步录音录像。综合《南方都市报》

### ■“云南幼儿园中毒案”追踪

## 毒鼠强 究竟来自何方?

### 家长:更倾向于在幼儿园饮水中的毒

3月19日,云南丘北一幼儿园发生中毒事件,两女童身亡。22日,该县宣传部表示,经全力抢救,云南文山州丘北县发生毒鼠强中毒事件的佳佳幼儿园5名危重儿童,已经全部脱离生命危险,转入普通病房观察治疗,中毒原因仍在调查中,疑团待解。警方仍在对幼儿园中毒案进行调查,目前中毒原因尚无定论。

警方虽已确定了孩子们中的毒是毒鼠强,但毒鼠强来自何处仍成谜。

20日夜里,警方将与身亡女童杨梓艺有亲属关系的王桂兰带走询问,原因是她在19日早晨给孙女小杨4包零食,而杨梓艺当天分食了小杨的零食。这种零食曾被官方怀疑沾染毒鼠强。“我怎么去会去害自己的孙女?”王桂兰说,小杨并未整包将自己的零食分给其他孩子,每袋零食都是她自己吃得最多,

而事发后,小杨只出现了轻微的肚子疼。

就是否确认毒鼠强是通过零食毒倒孩子的情况,丘北县宣传部门一名李姓负责人称,的确没有直接证据表明毒药通过零食引发孩子中毒,“现在警方还在调查中”。

此外,多名家长提到,他们在事发后询问孩子,孩子称只是喝了学校的水,并未吃到小杨的零食,但也出现肚子痛、呕吐等症状。媒体记者询问警方是否对幼儿园的水进行过检测,丘北县委宣传部一名负责人称,警方未向政府部门通报这个情况。

而包括杨梓艺母亲黄秋秋在内的多名孩子家长,不认可“吃零食中毒”说,更倾向于孩子在幼儿园饮水才中的毒,但这些都是猜测,并未得到官方确认。综合《都市时报》

### 山东守地农民帐篷中被烧死

官方称不存在非法征地、非法拆迁问题

## 中纪委已受理平度纵火举报

据中共平度市委宣传部官方微博“平度发布”消息,平度“3·21”火灾事件,经公安机关初步侦查,发现有纵火嫌疑,目前正在深入调查中。市委、市政府责成公安机关加大侦破力度,迅速查明真相,依法严惩。



事故现场

### 帐篷凌晨突然起火

21日凌晨1时50分,平度市凤台街道朝阳路杜家疃村路段上该村村民临时搭建的一处简易帐篷起火,2时30分左右火被扑灭,过火面积约20平方米,住在帐篷内的1人死亡,3人烧伤。其中,死者是63岁的耿福林。另有三名村民不同程度受伤。其中60多岁的李崇暖 and 54岁的杜永军已被转往潍坊市一家医院救治。67岁的李德连伤势相对

较轻,9时30分左右由儿子李海军陪着,被送入平度市人民医院,14时30分左右被其亲属接走。

### 死伤者均为守地村民

记者了解到,伤亡村民系杜家疃村不同意该村委土地收益分配办法的村民。

此前有媒体报道称,据现场群众反映,杜家疃村自去年以来就存在因征地引起的矛盾。从今年3月5日,村民们自发轮换守在工地入口,阻止施工车辆进入施工,维护自身权利。3月8日,村民在工地入口附近搭了个20平方米的帐篷,每晚有人住在这里。

在现场的杜家疃村村民李永茂说,2时左右,李德连从两三百米外的棚子跑到村子里,报告棚子起火,他立即带领村民前往灭火。李永茂现场拨通另一名当事人杜永军的手机,杜永军口述了事情经过:当时,四人正在棚子里边睡边聊。棚子门外突然起火,并很快冲入棚内。四人

赶紧往外跑,耿福林奔跑过程中磕倒。至于起火原因是失火还是有人纵火,杜永军不能确认。

### 官方:“抢尸”消息不实

平度市委宣传部官方微博“平度发布”23日回应称,近日,网上有不少关于“3·21”事件涉及非法征地拆迁等议论。经平度市国土部门调查核实,该地块土地手续合法,征地补偿均已到位,不存在非法征地、非法拆迁问题。请公众勿信、勿传未经核实的网络传言。

另外,有消息称,警方出动人员半夜抢尸,对此“平度发布”称:3月22日晨,死者家属自行将尸体从现场运走,现场执勤民警维持秩序,按照法定程序,公安机关对尸体检验后由亲属火化,网传的“抢尸”消息属不实报道。

23日上午,记者与中纪委监察部12388举报网站联系,工作人员经过查询,证实中纪委确实已经受理该案。据新华社